

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 46 (1840) | СУББОТА, 17 апреля 1948 г. | Цена 20 к.

Постоянно направлять деловую активность рабочих

В постановлении Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» многочисленная армия наших шахтеров видит яркий пример нового проявления сталинской заботы о передовом отряде рабочего класса. Постановление ЦК ВКП(б) — боевая программа большевиков Кузбасса, программа борьбы за досрочное выполнение угольной пятилетки, за улучшение материальных и культурно-бытовых условий рабочим-горнякам.

Сейчас, когда партийные организации доводят до сознания широких масс рабочих этот программный документ, он всегда встречает самое глубокое одобрение. Вместе с коммунистами, беспартийные горняки горячо приветствуют мурлое постановление ЦК ВКП(б). Они в полный голос говорят о волнующих их вопросах. На общем собрании коллектива шахты «Капитальная» рабочие тт. Белицкий, Толкачев, Чередников, Жилин, Балахин, Бутенко и многие другие отметили, что на шахте не уделяют внимания широкому развертыванию соревнования, плохо поставлена масово-воспитательная работа. Выступающие указали, что начальник шахты т. Дедюхин, председатель шахткома т. Шевцов не прислушиваются к требованиям рабочих по вопросам правильной организации труда, улучшения бытовых условий.

С еще большей активностью, с резкой критикой прошли рабочие собрания на шахте № 10, стройконтроле треста. Показательно то, что на них рабочие выступали не только со своими законными требованиями. Они внесли очень много хороших предложений по улучшению работы предприятия. Это свидетельствует о высокой социалистической сознательности многих наших рабочих, о том, что у них бурлит инициатива.

Прошедшие во многих коллективах рабочие собрания показывают, насколько является серьезной одна из ошибок в работе многих хозяйственников и профсоюзных руководителей, к чьему ведет эта ошибка. Предавая забвению массово-политическую работу, плохо заботясь о насущных нуждах трудящихся, они скатываются на путь отрыза от рабочих масс. Такую ошибку допускают начальники шахты «Капитальная» т. Дедюхин, начальник стройконтроля шахтстроя т. Демчук, начальник шахты № 9 т. Шелестов и другие.

На шахте № 9 при обсуждении коммунистами постановления ЦК ВКП(б) т. Шелестову было указано, что он груб ко всем, не обращает внимания на требования горняков, игнорирует деловые мнения работников, не учит работать своих подчиненных. Тов. Шелестов создал такую атмосферу, что рабочие не имеют желания сказать ему в лицо о недостатках руководства. Его «суворый» нрав приглушил инициативу у многих в коллективе, снизил деловую активность. Об этом показательней всего может свидетельствовать само рабочее собрание на шахте. На этом собрании выступил только один из рядовых рабочих, без критики говорил на нем многие командиры производства.

Управляющий, начальник, советский служащий — это слуги государства и делают свое дело ради интересов народа. Как может любой руководитель не выслушивать где бы то ни было законные требования рабочих, чьи-либо замечания на собраниях или совещаниях о своих недостатках, как он может игнорировать деловые предложения, когда речь идет об улучшении работы предприятия, участка, цеха, о кровных народных интересах? Начальник шахты или начальник участка обязаны постоянно держать самую тесную деловую связь с коллективом, прислушиваться к голосу работников. Тогда у него дело пойдет наверняка. Народ мудр и народ всегда готов подсказать тому или иному руководителю в решении любой задачи, ради общих интересов он поддержит его во всем. У трудящихся, как мы видим, постоянно растет социалистическая сознательность, они полны патриотических чувств в своей работе на благо Родины.

Постоянно повышать уровень своего руководства, учиться работать у масс, прислушиваясь к их ценным замечаниям и предложениям, учить людей, любовно передавая им свои знания, — вот каким должен быть стиль деятельности каждого руководителя. При этом и только при этом у руководителя будет возможность сочетать в полной мере массово-воспитательную работу с руководством хозяйством, не спускаться до голого администрирования. Именно такой стиль руководства может способствовать развитию творческой инициативы масс, подъему их деловой активности.

Мудрое постановление ЦК ВКП(б) учит руководителей тесной связи с массами, вовлечению их в активную работу, развитию у них творческой инициативы в труде. Усилия шахтеров должны повседневно направляться на широкое развертывание соревнования за досрочное выполнение пятилетки. Когда будет хорошее выполнение всех поставленных задач, когда пойдет на гора сверхплановый уголь — это и будет свидетельствовать о боевом выполнении постановления ЦК ВКП(б) нашими партийными и беспартийными большевиками.

Первомайскому празднику — достойную встречу!

Передовики соревнования

МОТОРИСТКА ДУСЬЯНОВА

Она пришла на шахту в те дни, когда трудом ковалась победа над врагом. Сначала работала ламповской, затем нальчицкой. Как добросовестную работницу, через полгода поставили ее учиться работать у механизмов.

За час раньше до начала смены спускается она в шахту, тщательно проверяет канатики, привод, производит смазку механизмов. Любовь к труду позволила ей стать хорошей мотрисисткой.

— Мотор, за которым я ухаживаю, никогда не подведет, будет четко работать конвейер.

Член партии, депутат городского Совета Гульзайнап Дусьянова в предмайском соревновании борется за получение звания лучшей мотрисистки Кузбасса.

— На шахте «Капитальная» она считается лучшей, — оценивая стахановский труд Дусьяновой, говорит горняки.



Тул. Комбинату «Тулауголь» вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности западных районов СССР. На снимке: секретарь Тульского обкома ВКП(б) т. Чумов (слева) вручает знамя начальнику комбината т. Ларину.

ОБГОНЯЮТ УЧАСТОК ТОВ. ОСТРИКОВА

На шахте «Капитальная» сегодня продолжает впереди всех идти участок № 5, которым руководит т. Шипицын. С начала месяца он выдал сверх плана многие сотни тонн топлива. Позавчера суточный план горняки выполнили на 106 процентов.

В дни предмайского соревнования подтягивается до уровня

В. ИВАНОВА.

ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

На шахте № 9 коллектив участка № 3, где начальником г. Бузнецовым, брал обязательство — выдать в апреле несколько сот тонн угля сверх плана. На участке № 5, где начальником т. Сипкин.

ПОВЫШАЮТ ДОБЫЧУ

Счастью выполняют свои обязательства горняки участка № 9 (нач. т. Чернявский). В первой половине апреля они выдали на гора многие сотни тонн угля сверх плана.

На шахте № 10 во второй декаде хорошо стал работать участок № 11, где начальником т. Мелешкин. На днях коллектив покроет образовавшуюся в начале месяца задолженность и начнет выдавать сверхплановый уголь.

Д. Мацко.

Подтягиваются отстающие

К счету своей сверхплановой добычи продолжает ежедневно приращивать десятки тонн угля участок т. Баукова. Замечательно трудится здесь бригада т. Володина. 15 апреля она выполнила сменное задание на 122 процента.

Значительно подтянулся в последние дни на шахте № 4 участок № 3, где начальником т. Мухортов. При напряженной работе всего коллектива он может в апреле выдать сотни тонн угля сверх плана.

А. Макаренко.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ РАБОЧИЕ НА СВОЕМ СОБРАНИИ

Малый зал клуба им. Сталина вместил более 250 человек. Горняки шахты № 4 с большим вниманием прослушали доклад секретаря горкома партии т. Ткаченко о задачах коллектива шахты, направленных на большевистское выполнение постановления ЦК ВКП(б). Это историческое постановление стало более понятным, когда Ткаченко привел ряд примеров неудовлетворительной работы шахтоуправления и профсоюзной организации.

В развернувшихся оживленных прениях по докладу горняки единодушно одобрили мудрое постановление ЦК ВКП(б). Выступающие подвергли резкой критике работу хозяйственников и других руководителей.

— Неправильное руководство шахтой, — сказал рабочий транспорта т. Подрезов, — исходит от управляющего треста т. Литвинова, от горкома партии. Этого в докладе т. Ткаченко не отметил. Наша шахта, как и другие в тресте, работала рывками. В начале месяца план заваливали, а во второй половине месяца начинали штурмы, который нередко проходил при грубом нарушении трудового законодательства. Горком профсоюза всегда делал вид, что этого не замечает. Председателя

горкома т. Легалова рабочие на шахте не видят. Наша горняки живут в неудовлетворительных условиях. Коллективный договор 1947 года по многим пунктам не выполняется. Руководители шахты не проявляют заботы даже об элементарных нуждах рабочих. На шахте нигде не найдешь кипяченой воды. Люди часами простоят в очередях за получением зарплаты.

Горный мастер т. Беловец подверг критике работу отдела главного механика и других хозяйственных руководителей. Участок № 3 не выполнил в марте плана только из-за того, что не была хорошо налажена работа механизмов. Главный механик т. Венжик не бывает на участках.

Навалоотбойщик т. Барбаром сказал, что не создаются условия для стахановской работы. На участке, где он работает, нет насоса и вода затапляет выработки. Много и других недостатков, которые парализуют добычу. Руководители шахты больше занимаются пустыми разговорами, чем практической организацией ритмичной работы.

Электротехник т. Прокуряков сказал, что на шахте недостаточно проявляют заботу о молодых рабочих. На участке № 3 многие навалоотбойщики

посылаются на второстепенные работы, сказал т. Зильберман. Плохо оборудованы молодежные общежития.

Почти ни один из выступающих не обошел вопросы быта. Тов. Прокуряков сказал, что в столовых и магазинах грязно, постоянные очереди, наблюдаются случаи обсчетов. Неоднократно поднимался вопрос о наведении порядка в столовой, но всякий раз, когда речь заходила о привлечении к ответственности заведующего столовой т. Кузьменко, на этом дело кем-то приостанавливается.

Т. Подрезов, Прокуряков, Лимборский и другие справедливо указывали, что среди командного состава проявляется грубость и возмутительная распущенность. И исходит она, прежде всего, от т. Куракова. Начальник шахты игнорирует многие замечания.

На собрании выступили тт. Одинцов, Алдохин, Ащеулов, Кураков, Петров и другие — всего 15 человек.

Собрание на шахте № 4 показало наличие огромной политической активности среди рабочих. Собрание приняло развернутое решение, направленное на организацию немедленного выполнения исторического постановления ЦК ВКП(б).

ВСЕМЕРНО ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА

* * * НАШИ УСПЕХИ

Выполнить план жилищного строительства третьего года пятилетки за первое полугодие! Под таким лозунгом неустанно трудится сейчас коллектив рабочих нашего строительного участка.

Особенно хороших показателей достигают на стройках молодые рабочие. Плотницкая бригада т. Шпаркова выполнила задание прошлого месяца на 143 проц., бригада Мешкова — на 131 процент, бригада Загляда — на 123 процента, бригада Попеско — на 123 процента, бригада землекопов т. Егорова — на 146 процентов. У многих рабочих производительность труда составляет 140—180 процентов.

Слаженная и упорная работа всех бригад дала возможность коллективу участка выполнить квартальный план на 116 процентов. За этот период построено и сдано в эксплуатацию два двухэтажных общежития и один восьми квартирный дом — с общей площадью 1.350 кв. метров.

В течение текущего квартала коллектив нашего участка ставит своей целью построить и сдать в эксплуатацию еще три восьмиквартирных дома с общей жилой площадью 1.350 кв. метров, и тем самым закончить выполнение жилищного строительства третьего года пятилетки. Апрельский план коллектив стремится выполнить не ниже, чем на 150 процентов.

A. Черно,
начальник стройучастка шахты № 10.

БУДУТ ХОРОШИМИ СТРОИТЕЛЯМИ

Вместе со всеми строителями активно включились в предмайское соревнование учащиеся школы ФЗО № 99. Они проходят производственную практику на строительстве важных объектов.

Плотницкая группа, где мастером производственного обучения т. Круглов, значительно перевыполняет производственные задания. Хорошо работает также группа каменщиков мастера Ниненко.

A. Сорокожердов,
зам. директора школы ФЗО № 99
по политчасти.

Больше внимания строительным организациям нашего города

A. ПОПОВ — секретарь горкома ВКП(б)

В постановлении ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года указано прекращения неправильной и вредной практики отвлечения строительных рабочих на постоянные работы.

Эти меры уже сейчас дают возможность подвести некоторые итоги. Достаточно сказать, что за первые три месяца 1948 года стройконтроли треста «Молотовуголь» и стройгруппами шахт построено и сдано в эксплуатацию жилья больше, нежели за 1946 и 1947 года, вместе взятые. Несколько новых многоквартирных кирпичных домов отстроено и заселено рабочими Осинниковской конторы треста «Кузнецкшахтстрой». В общей сложности город получил в первом квартале около 8.000 кв. метров жилой площади.

Центральный Комитет ВКП(б) с особой силой указал, что несмотря на острый недостаток жилого фонда в городах Кузбасса, значительная часть сумм, отпускаемых правительством на жилищное и соцкультбытовое строительство, а в особенности на капитальный ремонт жилых зданий, из года в год остается неиспользованным.

Наш город является одним из самых молодых городов Кузбасса, поэтому, может быть, мы испытываем большие трудности по сравнению с другими городами области. Однако у нас не только крайне слабо развернулось строительство за последние годы, но и почти не поддерживался существующий жилой фонд.

Несколько лучше начали мы 1948 год. Это улучшение достигнуто в результате более полного укомплектования людьми строительных организаций, лучшего оснащения их меха-

ЧЕГО НАМ НЕ ХВАТАЕТ

Коллектив стройконтроли требует выпуском продукции Заместитель управляющего треста т. Демьяненко оперативно не решает вопросы нормального обеспечения их топливом.

Не выполняются приказы т. Литвинова об обеспечении стройконтроли необходимым автотранспортом. Гараж АХО треста не выделяет нам машин.

Мы нуждаемся в различном оборудовании для подсобных цехов. Не механизированы у нас земляные работы. Мастерская при гараже АХО треста затягивает ремонт мощного экскаватора. В мехцехе стройконтроли нет так необходимых для нас электросварочных аппаратов. Крайне необходимы для шлакоблочных установок высокопроизводительные станки, пресси бегуны. ЦЭММ никак не может закончить их изготовление. Главный механик треста т. Прохватилов совершиенно не интересуется вопросами механизации в стройконтроле.

Улучшение в снабжении транспортом, материалами и механизмами вполне под силу тресту. Внедрение механизмов значительно улучшит производительность труда строителей, обеспечит выполнение плана жилищного и промышленного строительства, подготовит стройконтролю к выполнению важнейшей задачи второго полугодия — к ведению работ по подготовке шахт к зиме.

G. Темельков,

начальник стройконтроли

треста «Молотовуголь».

* * * На строительных объектах

СБОРНЫЕ ДОМА

Еще несколько дней назад на чистыре, расположенным не так далеко от новостроющейся шахты «Капитальная II», было безлюдно. Сейчас здесь кипит горячая работа.

На объекте работает несколько строительных бригад. Стробригады тт. Колесникова, Ноинова, Бухгалтина, Ревуцкого, Прокудина, ежедневно выполняют нормы выработки до 150 процентов.

Темпы в работе хорошие. На голом пустыре в невиданно-быстрые сроки встают дома один за другим.

Коллектив прорабского участка т. Иванова взял обязательство до 1 мая поставить здесь сборных 20 двухквартирных домов и четыре больших общежития. Вся их жилая площадь — 3.500 кв. метров. Это — небольшой поселок. Уже к 20 апреля 10 домов и три общежития будут сданы в эксплуатацию.

Если начальник Центрального строуправления т. Журавель проявит побольше инициативы в благоустройстве территории вокруг сборных домов, этот маленький поселок будет действительно красивым.

ЗАКЛАДКА ШКОЛЫ

К будущему учебному году сотни учащихся нашего города получат хорошую двухэтажную школу в районе шахты № 4, к строительству которой на днях приступил прорабский участок т. Стефатова. Сейчас здесь идет копка котлована.

К 1 мая котлован будет полностью закончен. Такое взяли обязательство строители в предпраздничном соревновании.

Прораб т. Стефатов ставит задачу — вместе со строительством здания начать благоустройство площадки школьного двора. Учащиеся, руководители школ, комсомольские организации должны оказать посильную помощь строителям. Надо на территории школьного двора нынешней весной провести дровонасаждение, разбивку цветочных клумб.

Журавель), которое только в апреле построит свыше 2.000 кв. метров жилья.

Строители стали крупным производственным коллективом в нашем городе. Среди них немало стахановцев из числа старых кадровых рабочих и молодого пополнения, пришедшего из школ ФЗО. На 187 процентов выполнила свою норму бригада т. Осик в стройконтроле треста «Молотовуголь». На 146 процентов выполнила норму бригада плотников т. Сафиуллина в «Кузбасспромжилстрое». В стройгруппе шахты № 10 значительно перевыполняют нормы бригады тт. Шпаркова, Мешкова, Егорова, состоящие в преимуществе из молодых рабочих.

Мы имеем все возможности в текущем году — 1948 году значительно изменить положение с бытовым обслуживанием трудающихся города, и должны использовать эти возможности.

Планом капитальных работ на 1948 год предусмотрено не только строительство жилых зданий и индивидуальных домов находится сейчас в стадии завершения. Несколько восьмиквартирных домов заканчиваются стройконтроли треста «Молотовуголь» и стройгруппа шахты № 10. Заканчивает большой двухэтажный дом стройгруппа шахты № 4. Строится два новых дома стройгруппой шахты № 9, целый «городок» сборных индивидуальных домов готовят к сдаче в первомайский праздник Центральное строуправление (начальник тов.

пункт и баню в соцгороде и много других объектов.

Шахтостроители треста «Кузнецкшахтстрой» (начальники управлений тт. Демчук и Журавль) должны построить и сдать в эксплуатацию все промышленные сооружения и горные работы первой очереди шахты «Капитальная II». Очень большой объем работ предстоит в этом году на новой для нашего города стройке Южно-Кузбасской ГРЭС в Балтае, на Шуштальских шахтах, по созданию собственной производственной базы конторы треста «Кузбасспромжилстрой», по капитальному ремонту.

Но для того, чтобы справиться с этим объемом по-хозяйски, использовать все средства, отпускемые правительством на улучшение бытовых условий горняков и строительство новых шахт, — достигнутого уровня и темпов строительства явно недостаточно.

Еще слишком много недостатков в организации труда на стройках, особенно в управлении «Кузнецкшахтстрой». Исполнительство велико количества работ, но выполняющих нормы выработки, слабо используются строимеханизмы и автомобильный транспорт. Не организовано массовое изготовление местных стеновых материалов. Разве можно считать допустимым, что при остром недостатке собственного кирпича у треста «Молотовуголь», т. Темельков и т. Демьяненко допускают длитель-

ные простоты своего небольшого кирпавода из-за отсутствия угля; что шахты №№ 4 и 9 еще не занялись изготовлением шлакоблоков, что затягивается пуск шлакоблочного завода «Кузбасспромжилстрой»? Совершенно ненормально и то, что отдел капитального строительства треста (тт. Малых и Судник) слабо контролирует качество строительства и не обеспечивает своевременно подрядные организации проектной документацией. Все это создает задержки, затруднения, тормозит темпы строительства.

Выполнить план строительства — это большая задача государства, от успешного решения ее будет зависеть повышение жизненного уровня трудающихся, перспективы развития промышленности города в соответствии с планом пятилетки.

Ответственность за это несут не только хозяйствственные руководители и общественные организации строек. Больше заботы о строительных кадрах, о их быте, о создании производственной обстановки, обеспечивающей высокопроизводительную работу, о развертывании массового соревнования, особенно сейчас, в дни подготовки к встрече Первого Мая должны проявлять все партийные, советские, профсоюзные и хозяйствственные руководители.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.